

“警坛神笔”张欣追悼会昨举行 徒弟回忆与他相处点滴： 他是火种，我们是他撒下的火苗



张欣生前在工作中。

受访者供图

青年报记者 钟雷

本报讯 10月20日19时，全国公安系统一级英雄模范、上海铁路公安局刑事侦查处一级警长张欣，因加班工作劳累过度，突感身体不适，经抢救无效逝世，享年58岁。10月24日上午9时30分，张欣的遗体告别仪式在上海市龙华殡仪馆举行。

“师傅希望退休前每省收个徒弟”

10月24日一早，上海龙华殡仪馆一楼大厅，哀乐低回。张欣同志的亲人、同学、生前好友、同事、徒弟以及社会群众，从全国各地赶到上海，与这位英雄模范作最后的告别。

“师傅生前一直有个愿望，赶在他退休之前能在全国每个省会招收一名徒弟，将他模拟画像这门绝技传承下去，师傅曾经说过，他是火种，我们就是他撒下的小火苗，在全国各地刑侦战线系统发光发热。”远在内蒙古的张欣的女徒弟张建慧得知恩师去世的消息后，连夜乘飞机前往恩师家中看望安慰悲痛的师母。在追悼会现场，她难掩情绪，泣不成声。

回忆起11年前第一次与恩师见面的场景，张建慧依然历历在目。那天，她坐了24个小时火车，从内蒙古风尘仆仆地赶到上海向张欣拜师学艺。当晚9点多钟，大雨滂沱，上海铁路公安局7楼的办公室亮着灯，推开办公室的大门，一直等候的张欣递给她一盒热乎乎的盒饭，并从柜子里拿出崭新的被子、脸盆、洗漱用品，让她远在异乡却感受到了“家”的温暖。

高徒破了案师傅却未及闻喜讯

“师傅，我知道您平时从来都不收学费，更不会收礼，今天我破了回例，给您送‘礼’来了，请您在九泉下笑纳徒儿的这份心吧！”追悼会现场，民警鹿一吟从警服内衣口袋里掏出了两

只崭新的毛笔和碳素笔，双手颤抖地放在灵柩前。身为张欣同志生前的高徒，鹿一吟潜心钻研模拟画像与智能电脑拼图技术相结合，屡破大案要案，已成为陕西家喻户晓的名人。

三天前，鹿一吟还和师傅张欣通过电话，他兴奋地告诉师傅案件进入最后攻坚阶段，马上就要侦破了。在电话里，师傅曾提醒他戒骄戒躁，还硬是“鸡蛋里挑骨头”，给他在人物画像上指出了一点瑕疵。“低调谦逊、精益求精一贯是师傅从业恪守的行为准则，也是他传授给我们这些徒弟的精髓。如今案子破了，我还来不及把告诉师傅，就接到了师傅去世的噩耗。”

30多年参与破案11000余起

“很多人都说他是奇才，可这背后有很多努力和艰辛。张欣喜欢画，每天都画，他的钱大部分都用来买纸买笔了，说要画到齐身高，他画过的纸早已超过齐身高了！”说起张欣，上海铁路公安局原内保处处长范刚眼泪夺眶而出，“有时候，刑事犯罪现场环境恶劣，条件艰苦，可张欣一看到现场就兴奋。看着不起眼的地方，他钻进去，一待就是几个小时，常常脚麻头晕，他却毫不在意。”范刚回忆，前几年张欣做过心脏手术后，大家都劝他晚点来，早点走，好好休息休息，但张欣渐渐地又上起了全班，还积极创新，研究模糊视频图像重塑技术。

参加公安工作30多年来，张欣同志长期奋战在打击刑事犯罪斗争第一线，在模拟画像缉捕罪犯领域潜心研究，先后参与侦破全国刑事案件11000余起，制作人像13000余张，破获刑事案件800余起，其中公安部督办案件38起。多次荣立一、二、三等功，两次被评为全国优秀人民警察，获得过全国公安系统二级英雄模范、一级英雄模范、人民铁道卫士、上海市劳动模范等荣誉称号。

■都市脉搏

9人被列入上海食品药品黑名单

青年报记者 顾金华

本报讯 上海市食药监局近日发布，根据相关法律法规，决定将向文波、张俊奎、李世梅等9人列入本市食品药品严重违法生产经营者与相关责任人员重点监管名单。相关当事人涉销售假药，已被依法查处。

向张李三人销售假药案

2016年3月至2017年8月期间，上海好药师金甲药店法定代表人向文波为牟利、以不正规渠道购进“黄金甲”，并安排下属各家药店店长张俊奎、李世梅等人在店内销售，向文波共计向各家门店分发“黄金甲”150瓶左右（每瓶10粒）。张俊奎、李世梅在向文波安排下，在各自管理的药店内安排店员销售“黄金甲”。经上海市食品药品检验所检验，“黄金甲”检出西地那非成分。经上海市食品药品监督管理局认定，“黄金甲”为按假药论处的假药。2017年12月18日，向文波犯销售假药罪，被上海市金山区人民法院判处有期徒刑一年六个月，缓刑二年，并处罚金人民币三万元，禁止在缓刑考验期限内从事药品生产、销售及相关活动；张俊奎犯销售假药罪，判处有期徒刑五个月，缓刑六个月，并处罚金人民币六千元，禁止在缓刑考验期限内从事药品生产、销售及相关活动；李世梅犯销售假药罪，判处有期徒刑五个月，缓刑六个月，并处罚金人民币六千元，禁止在缓刑考验期限内从事药品生产、销售及相关活动。

按照《上海市食品药品严重违法生产经营者与相关责任人员重点监管名单管理办法》，向文波、张俊奎、李世梅的违法行为属于应列入重点监管名单的情形。

黄仙华销售假药案

2016年3月至11月期间，黄仙华在无药品经营资质且明知所售药品系假药的情况下，仍在其经营的位于上海市金山区朱泾镇牡丹路266号为依保健食品店，销售名为“虫草王”等药品（现场扣押药品114粒，经研判均系按假药论处的假药），销售金额共计人民币3000余元。2016年11月25日，黄仙华被公安机关抓

获。2017年3月14日，上海市金山区人民法院作出刑事判决书：黄仙华犯销售假药罪，判处有期徒刑四个月，缓刑六个月，并处罚金人民币四千元；扣押在案赃物予以没收；违法所得予以没收。

按照《上海市食品药品严重违法生产经营者与相关责任人员重点监管名单管理办法》，黄仙华的违法行为属于应列入重点监管名单的情形。

李德巧销售假药案

2015年年底至2017年8月14日期间，李德巧为牟利，在无药品经营资质的情况下，从他人处购买药品后，在其开设的位于上海市松江区车墩镇华阳街58弄20号的无名性保健品店内向他人贩卖性药牟利，销售金额共计人民币数百元。2017年8月14日，公安机关在上址查获各类性药共计1194粒。经研判，该批药品系按假药论处的假药，共计825粒。2017年12月13日，上海市金山区人民法院作出刑事判决书：李德巧犯销售假药罪，判处有期徒刑六个月，并处罚金人民币三千元；在案的赃物予以没收，违法所得予以追缴并没收。

按照《上海市食品药品严重违法生产经营者与相关责任人员重点监管名单管理办法》，李德巧的违法行为属于应列入重点监管名单的情形。

食药监提醒购药应通过正规渠道

在此，上海市食品药品监管部门提醒广大消费者，在购买药品时，应注意以下事项：

国产药品须经国家药品监督管理部门批准，取得药品批准文号才能生产、销售。国产药品批准文号格式为：国药准字+1位字母+8位数字。进口药品须经国家药品监督管理部门批准，取得进口药品注册证才能在境内销售。消费者在购药时要看清批准文号，可以登录国家药品监督管理局官方网站查询药品注册信息。无批准文号、无中文标签、外包装标示信息与国家药品监督管理局官方网站查询信息不一致的药品，不要购买。

市民应当通过医院、药房等正规渠道购买药品，购买药品时应索要销售发票或凭证，并妥善保存，以备发生消费纠纷时维护自身合法权益。

全身瘙痒竟是大闸蟹惹的祸

青年报记者 顾金华 通讯员 阮叶平

本报讯 来上海旅游的小张在用餐之后全身发痒，出现荨麻疹。来瑞金医院皮肤科门诊就诊，皮肤科医生详细追问病史，最后发现竟然是吃大闸蟹惹的祸。秋风起，又到品蟹时节。近来，因吃蟹后出现皮肤过敏前来瑞金医院皮肤科就诊的患者数呈上升趋势。专家提醒，对蟹、虾、扇贝等过敏者，以及存在湿疹、过敏性皮炎、过敏性鼻炎、哮喘等过敏性体质的患者，都须慎吃大闸蟹。

据介绍，“大闸蟹”学名中华绒螯蟹，其过敏原主要是肌肉组织中的原肌球蛋白、精氨酸肌酶以及血蓝蛋白等，而上述过敏原在其他品种蟹、虾和扇贝中也广泛存在，存在交叉过

敏。因此既往明确对蟹、虾、扇贝等过敏的人，秋季吃蟹需谨慎。同时，存在湿疹、过敏性皮炎、过敏性鼻炎、哮喘等过敏性体质的患者，虽然“蟹”作为食物变应原引起过敏的可能性较低，但这些患者若存在食用蟹后明显原发病加重，在食用大闸蟹时也必须谨慎。

一旦吃蟹过敏了怎么办？专家介绍，若吃蟹短时间内出现风团（蚊子包样皮疹）伴瘙痒，则首先考虑食物引起“急性荨麻疹”。首先患者可以在家自查是否有眼睑、外阴、嘴唇、舌头肿胀，或胸闷、气促、喉咙紧、腹痛等全身状况，若有立即急诊就诊。若仅有皮疹且较局限，无上述症状，无扩展趋势，可尝试口服抗过敏药物。若症状不缓解，则建议到医院就诊。

国联安睿祺混合基金最近一年业绩夺冠

10月以来A股市场接连跌破2700点、2600点和2500点整数关口，上证综指年内跌幅更是超过24%。在这样的市场中，权益类基金跌幅小于10%已属不易，能够实现正收益并获得超越基准回报不仅说明基金经理在选股上具有独到之处，其择时能

力更是突出。据了解，在业内首创“黑点理论”的国联安基金经理王超伟，凭借卓越的研究和择时能力，其管理的国联安睿祺灵活配置基金，在最近一年宽幅震荡市场中获得了喜人的收益率，并位居同类356只基金榜首。

南方基金黄俊：金融资产具有明显投资价值

南方基金打造的南方养老目标日期2035三年持有期混合型基金于10月15日至11月2日正式发售。拟任基金经理黄俊日前表示，中国金融资产仍具有明显的投资价值。

据介绍，作为一只典型的目标日期基

金，南方养老2035设定的目标日期为2035年底，以2035年前后几年退休的人群为目标客户，通过大类资产配置，投资于多种具有不同风险收益特征的基金，并随着目标日期的临近逐步降低基金整体的风险收益水平，以寻求基金资产的长期稳健增值。广告 投资有风险